

С Рождеством Христовым!

Архипастырское послание

ДОСТОЧИМЫМ ПАСТЫРЯМ, СВЯЩЕННО- И ЦЕРКОВНОСЛУЖИТЕЛЯМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ
ЧАДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В ПРЕДЕЛАХ ВОЛОГОДСКОЙ ЕПАРХИИ

«СЛАВА В ВЫШНИХ БОГУ, И НА ЗЕМЛИ МИР, В ЧЕЛОВЕЦЕХ БЛАГОВОЛЕНИЕ»

(Стихира по 50-м пс.)



Такую песнь воспели Ангелы, возвещая людям радостную весть о рождении Спасителя. До Его пришествия все люди были под клятвой и не имели мира с Богом. Этот мир был потерян, когда сатана по зависти коварным советом подвиг наших прародителей на преслушание Богу и вверг их в пучину гнева Божия, который, как темный мрак, покрыв всю вселенную, и всем земнородным оставалось ожидать вечного осуждения и муки.

Об этом говорит боговдохновенный царь и пророк Давид: «Мир мног любящим закон Твой и несть им соблазна». Пророк Давид в этих словах указывает, что прежде всего необходимо возлюбить закон Божий и исполнить его жизнью. По мере исполнения евангельского закона наше сердце будет исполняться непреходящим миром и радостью. Чем полнее мы будем исполнять Евангелие, тем больше мы будем подучать спокойствия и прочного мира душевного. Значит, мы должны искать мира и любви в первую очередь от себя, а не от окружающих нас людей. Душевный мир главным образом зависит от нашего внутреннего устройства, а не от окружающих обстоятельств. Если будет это, то и внешние обстоятельства подлаяться к нам, ибо «что посеет человек, то и пожнет» (Гал. 6,7). Нам необходимо взять себя в руки, воцариться над мыслями и желаниями. Если будем подавлять греховные стремления и развивать добрые начинания, мы вырвемся из горького плена страстей и пороков и станем обладателями бесценного дара — сердечного мира. Тяжкий труд, но прекрасна награда. Долог путь, но дар вечен. Горькая борьба, но сладок плод. Дорога победа, но дар бесценен. Святые, стяжавшие это сокровище, единими устами свидетельствуют о том, что все сокровища земли меркнут в их очах пред величием полученного дара. Где сердечный мир, там Бог, где Бог, там радость и блаженство.

«потому что все согрешили и лишены славы Божией и весь мир становится виновным перед Богом» (Рим. 3, 23, 19). Митрополит Московский Платон объясняет ангельскую песнь так: «Слушай, вся земля! Вонми, вся поднебесная! Весь человеческий род! Благоговеем всем вам мир. Вы были враги Богу: своими без числа преступлениями... беззакониями... пороками... Но ныне... разделяющая вас от Бога преграда разрушилась: ныне небеса отверсты, и пламенное оружие, двери райские стерегущие, далеко бежит... ныне с вами Бог примиряется. Он Сам идет к вам навстречу и поднимет руки на объятия вас... гостит славный пир... Такое состояние не есть ли мир, мир незаслуженный, мир пречудный, мир бесценный, когда толико непостижимого величества Бог снисходит к человеку, к персти, брению и ничтожеству. Это видя, глаголют Ангелы, мы... не могли удержаться, чтобы не воспеть мир на земле и этим пенем огласить небо и землю и воздвигнуть весь человеческий род» (т. 1, с. 677-678). У многих людей, не только неверующих, но и верующих, возникает вопрос: «А где же этот мир?» На земле люди ищут мира, стремятся к миру, но мы чаще всего видим картину обратную: на земле парит ложь, зависть, клевета, споры, разделения. Где же мир, обещанный Ангелами? Мир Божий принесен свыше, указан путь, следуя которым мы можем его приобрести. В нашей воле последовать этим путем или отказаться. Что это за путь?

Наша душа нематериальна, и поэтому ее не могут удовлетворить материальные предметы, даже самые изысканные. Кстати, именно таким образом большинство людей нашего времени пытаются достичь покоя, радости и счастья. Чтобы душа удовлетворила свои потребности и успокоилась, требуются духовные, а не материальные средства и пособия.

Сыны века сего стремятся достигнуть радости и счастья через деньги, власть, славу. Но посмотрим, посмотрим внимательным и трезвым взором, кто из них достиг цели, к которой стремился? Отбросим внешний блеск и мишуру их жизни и взглянем глубже, взглянем в их сердца и увидим зрелище неожиданное и печальное. Мы увидим, что их сердца терзаются многими грехами и страстями. Многочисленные развлечения и увеселения, которыми они стремятся заполнить свою жизнь, облачают живущую в их сердцах муку. Они наивно думают заглушить душевные страдания забавами и зрелищами. Но увеселения проходят, и при наступлении тихой минуты покоя и трезвения мука с удвоенной силой начинает терзать их несчастные сердца. Свт. Игнатий (Брянчанинов) пишет: «Развлечения служат для муки пищею, средством укрепления: отдохнув под сению развлечения она просыпается с новыми силами. Она свидетельство, живущее в самом человеке, свидетельствующее ему о его падении» (т. 2, с. 133).

Нам указан путь к миру и радости. Именно этим путем шли миллионы наших предков, достигали счастья и свидетельствовали об этом другим. Мы должны быть достойны наших предков. Не станем следовать сомнительным новомодным учениям, навонившим нашу страну. Пойдем проверенным и испытанным путем, который уже привел сонм наших предков к заветной цели. Их многочисленные свидетельства являются аргументом верности пути, указанного Православной Церковью. Значит, и мы, идя путем наших благочестивых предков, достигнем вожденного мира и радости.

МАКСИМИЛИАН,
епископ Вологодский и Великоусюжский.

НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

В старом сарае с навозом овечьим
Тихо смеется сынок человеческий,
Ласково мать на ребенка глядит,
Что-то с любовью ему говорит.

В небе Луна желтым глазом мелькает,
Теплую Землю она освещает,
Ласково смотрит ребенку в глаза
И из нее вытекает слеза.

Будет жить этот ребенок недолго —
Тридцать лет и в придачу три года,
После ж в колыбелке венке он пойдет
И на Голгофу свой крест принесет.

Ну, а сейчас Он об этом не знает,
Ротиком мокрым пузырик пускает,
В яслях овечьих на сене лежит
И с удивлением на маму глядит.

Нет, Он от смерти своей не спасется,
Только и мертвый Он к жизни вернется,
С Неба Он в мир благодать принесет
И от проклятия Землю спасет.

Е. ВИШНЯКОВ.

Заседание Земского Собрания

29 декабря состоялось очередное заседание Земского Собрания района. На повестку дня было вынесено около двух десятков вопросов.

Принято постановление «Об обращении к Президенту Российской Федерации о его отставке». Решено направить обращение Президенту РФ, Председателю Государственной Думы, Председателю Законодательного Собрания области.

Приняты постановления «О порядке и условиях предоставления льгот по налогам и сборам в бюджет района», «О выделении древесины на корню индивидуальным застройщикам», «Об утверждении порядка пользования жилыми помещениями и коммунальными услугами при временном отсутствии граждан», «Об освобождении от уплаты налога на имущество», и другие.

Земское Собрание приняло постановление о присвоении звания «Почетный гражданин Грязовецкого района» Вениамину Александровичу Мельникову. Решен и ряд других вопросов.

ОБСУЖДАЛИ НАБОЛЕВШИЕ ПРОБЛЕМЫ

Состоялась отчетно-выборная конференция районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов. С докладом выступил председатель правления В. А. Губничин. В прениях приняли участие шесть человек. Работа правления признана удовлетворительной.

На конференции с особой тревогой говорилось, что инвалиды являются самой незащищенной частью нашего общества. На мизерные пенсии прожить очень трудно, к тому же выплачиваются они с большой задержкой. При нынешней безработице инвалидам практически невозможно трудоустроиться. Не соблюдаются льготы по бесплатному отпуску лекарств.

В районе более 3000 инвалидов. Для них не разработана система мер социальной защиты. Во многих администрациях не созданы первичные организации общества.

Директор центра социального обслуживания населения Л. Андреева в своем выступлении говорила о проводимых мероприятиях. Был организован сбор вещей у населения, помощь получили около 1000 семей. Используется спонсорская поддержка малоимущим. Многим оказана материальная помощь. Социальные работники оказывают услуги по обслуживанию малоимущих.

В Федеральном Законе «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», который был принят в 1996 году, для соцработников предусмотрен бесплатный проезд на транспорте общего пользования. Однако этот Закон в районе не выполняется.

Председатель президиума районного совета ветеранов войны и труда В. Березкин особое внимание обратил на необходимость совместной работы первичных организаций общества и советов ветеранов. Начальник управления по социальным вопросам администрации района Н. Баланичева рассказала о пенсионном обслуживании населения.

Все выступающие говорили о необходимости вовлечь в члены общества новых людей, повсеместно создать первичные организации. Многие инвалиды неплохо владеют тем или иным ремеслом. Их усилия надо объединить, создать условия для производственной деятельности. Это позволит получить дополнительный источник дохода. Необходимо пойти до каждого инвалида, оказывать помощь и поддержку.

На конференции выступил первый заместитель главы администрации района В. В. Соболев.

ВНИМАНИЮ БУХГАЛТЕРОВ!

19 января областное общество «Знание» и налоговая инспекция по Грязовецкому району проводят семинар главных бухгалтеров предприятий и организаций всех форм собственности на тему:

1. Изменения в налогообложении.
2. Бухгалтерская отчетность за 1998 год.
3. Учетная политика организации на 1999 год.

Стоимость участия в семинаре, включая новые нормативные документы, — 180 рублей. Начало занятий в 10.00 по адресу: ул. К. Маркса, 60; справки по телефону 2-18-50.

ЗАПЛАТИ И ЖИВИ СПОКОЙНО

Декларацию о совокупном доходе за 1998 год физические лица должны представить в государственную налоговую инспекцию не позднее 1 апреля 1999 г. Приказом Госналогслужбы России утверждены изменения и дополнения, внесенные в инструкцию «О подоходном налоге с физических лиц».

Данный документ значительно расширяет категорию физических лиц, которые будут обязаны представить в 1999 году в госналогинспекцию декларацию о доходах, полученных в 1998 году, для уточнения их налоговых обязательств по подоходному налогу. Внесенными изменениями утверждены два вида деклараций: по сокращенной форме (форма № 2) и по расширенной методике (форма № 1).

Значительное число граждан - налогоплательщиков будут заполнять указанные декларации в зависимости от полученных доходов уже по итогам 1998 года. Декларацию подаст физическое лицо, имевшее в течение отчетного года доход (независимо от его размера) от предпринимательской или другой самостоятельной деятельности, а также имевшее основное место работы и получившее в этот период какие-либо доходы помимо основного места работы в денежном или натуральном выражении, в виде товаров или услуг, а кроме того, граждане, не имевшие основного места работы в течение отчетного года, но получившие в течение этого

года какие-либо доходы в денежном или натуральном выражении.

Согласно изменениям, внесенным в законодательство, декларацию по форме № 2, т. е. по сокращенной форме, вправе подавать граждане, которые получили какой-либо доход помимо основного места работы вне зависимости от суммы дохода, полученного по основному месту работы. Причем доходы должны быть получены только от работодателей, расположенных на территории Российской Федерации. При этом указанные граждане должны предъявить в обязательном порядке справку о доходах по форме, представленной в приложении № 3 к инструкции № 35.

Срок подачи декларации по форме № 2, установленный законом, остается прежним — 1 апреля 1999 года. Законодательством предусмотрено, что налогоплательщик имеет право в месячный срок после представления им декларации о совокупном годовом доходе уточнить данные, заявленные им в своей декларации.

Остальные категории граждан, обязанные отчитываться о своих доходах за 1998 год перед налоговой инспекцией, должны заполнить декларацию по форме № 1.

Декларацию о своих доходах в 1998 году должны будут подать также граждане, сдающие в наем квартиры, гаражи, получившие дивиденды или какие-либо иные виды доходов, причем как в денежной форме, так и в натуральной.

Например, если за счет предприятия гражданину хотя бы частично оплачена полученная им в 1998 году квартира, он также обязан подать декларацию, так как стоимость квартиры, которая оплачена предприятием, также является доходом физического лица и включается в его совокупный налогооблагаемый доход.

При этом хотелось бы обратить внимание налогоплательщиков на то, что с 1 января 1999 года вводится первая часть Налогового кодекса. В соответствии со статьями 80 и 84 части первой этого документа налогоплательщики — физические лица — обязаны указывать свой идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) во всех документах, представляемых в налоговую инспекцию. При заполнении декларации о своих доходах, подаваемой в налоговую инспекцию, гражданин также должен указать свой идентификационный номер налогоплательщика (ИНН). Налогоплательщики — юридические лица уже привыкли к требованию об обязательном указании ИНН в реквизитах расчетно-платежных и иных документов.

А с 1999 года и в перспективе это будет актуально для всех граждан, получающих доходы и обязанных платить подоходный налог по российскому законодательству. В 1998 году некоторые граждане уже имели ИНН при подаче декларации по доходам за 1997 год. Начиная с 1999 года знание своего

ИНН при подаче декларации становится обязательным условием.

Для налогоплательщиков-физических лиц, не имеющих идентификационного номера налогоплательщика (ИНН), в период проведения декларационной кампании в 1999 году при подаче ими деклараций будет осуществлена процедура постановки на учет с присвоением ИНН, например, при получении бланка в налоговой инспекции.

При постановке на учет (с присвоением ИНН) налогоплательщики — физические лица должны будут заполнить анкету, в состав сведений которой включаются персональные данные гражданина: фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, паспортные данные (номер, серия, когда, где и кем выдан), адрес и место жительства, пол, гражданство. Постановка на учет будет осуществляться работником налоговой инспекции на основании сведений, указанных в анкете. Согласно статье 83 части первой Налогового кодекса, налогоплательщик должен получить от налоговой инспекции уведомление о постановке на учет с присвоением ИНН. Это можно будет сделать при подаче декларации в налоговую инспекцию.

Все граждане, которые подадут декларацию в налоговую инспекцию в 1999 году, получат свои идентификационные номера налогоплательщика.

Г. СУЛОЕВА,
руководитель госналогинспекции по Грязовецкому району.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По предварительным данным, инфляция в России в прошедшем 1998 году составила более 65 процентов против 10 процентов в 1997 году.

* * *

Председатель правления ОАО «Газпром» Р. Вяхирев заявил, что в 1999 году «Газпром» снизит добычу газа. Убытки от производственной деятельности «Газпрома» в 1998 году составят 40-60 миллиардов рублей.

* * *

По сообщению министра труда и социальной защиты С. Калашникова, Правительство намерено провести индексацию зарплат работникам бюджетной сферы в два этапа — первого апреля и первого августа 1999 года.

* * *

Около 10-11 миллиардов рублей, которые предполагается получить от реализации гуманитарной помощи России, будут направлены на выплату долгов по пенсиям.

* * *

Впервые после августовского кризиса денежные накопления россиян в банковских вкладах, ценных бумагах и в наличных деньгах стали расти и увеличились более чем на одиннадцать миллиардов рублей.

* * *

Потери капитала в банковской системе страны в период кризиса превысили 100 миллиардов рублей.

* * *

Объем российского внешнего долга на 1 января 1999 года составил около 144 миллиардов долларов.

* * *

Каждая пятая семья в российских городах не платит за квартиру и коммунальные услуги по несколько месяцев. Иными словами, более 25 миллионов россиян пользуются жильем, водой, газом, электричеством по сути бесплатно.

* * *

Руководством универсама ГУМ решено вернуться к принципам торговли столетней давности. Как и век назад первая линия ГУМа будет ориентирована на богатых людей, вторая — на покупателей со средним достатком, а третья — на широкие массы покупателей.

Подготовил В. ЧУХИН.

ДОЛГОВЫЕ „ГИРИ“

Еще совсем недавно некоторые труженики ТОО «Лежский», с иронией расширяли три буквы аббревиатуры своего хозяйства — товарищество с ограниченной ответственностью. До сих пор из членов коллектива никто так и не узнал, кто их организовал и в чем, почему лишился полной ответственности за свои дела и кому это было выгодно. Реорганизация бывшего совхоза в пресловутое ТОО, навязанная вышестоящими организациями, кроме вреда ничего не дала.

Недавно трудовой коллектив из названия своего хозяйства выбросил ТОО. При очередной реорганизации создан сельскохозяйственный производственный кооператив (колхоз «Лежский»). Утвержден устав СПК, определены организационные принципы в производственной деятельности, форма собственности на землю и основные фонды. В настоящее время в хозяйстве 80 работников.

Основные доходы (около 90 процентов от общей выручки) хозяйство получает от реализации молока и мяса. При первом знакомстве с делами в ведущей отрасли может показаться, что животноводство развивается неплохо. Продуктивность в среднем от коровы в 1998 году увеличилась на 261 килограмм молока (к уровню 1997 года). Годовой план по продаже молочной продукции в объеме 4500 центнеров выполнен досрочно.

Председатель правления СПК Тамара Федорова Жомова с удовлетворением рассказывает о передовиках животноводства. В первую очередь она называет доярку фермы Спасское Ларису Сергеевну Асоенкову, которая в 1998 году увеличила надой молока от каждой из 32 коров закрепленной за ней группы на 756 килограммов. Это самая высокая прибавка в надоях по хозяйству.

На этой же ферме примерно трудится дояркой и Алена Валентиновна Хремля. Она сумела в 1998 году увеличить продуктивность в среднем от коровы на 464 килограмма молока.

Обязательно отметьте Калистрину Константину Шереметьеву. — Трудится она дояркой на ферме Красное, обслуживает 49 коров. Валовой надой молока по ее группе составил 940 центнеров. Это в колхозе наивысший показатель.

Стойловое содержание скота в хозяйстве проходит неспроста. В летнее время из-за тяжелых климатических условий не удалось укрепить кормовую базу. В зимний рацион коровы включено силоса по 22 килограмма, сена — по 1, соломы — по 0,5 килограмма. В общей сложности получается по 5,8 кормовых единиц. Негусто, конечно, но приходится обходиться на

что есть. При таком рационе кормов хватает до выгона скота на пастбища.

В настоящее время отправлена на лесозаготовки достаточно мощная бригада, которой приданы три трактора. Поставлена задача заготовить не менее полутора тысяч кубометров древесины. Часть леса пойдет на продажу, а на вырученные деньги будет куплен зернофураж для скота.

В растениеводческой отрасли дела нынче сложились, к сожалению, не так как хотелось бы (но не хуже, чем в большинстве хозяйств района). Зерновых получено в среднем с гектара по 10 центнеров в амбарном весе. Валовое производство зерна составило 3020 центнеров (в 1997 году было получено 4000 центнеров). Сотня центнеров зерна выдана членам коллектива в виде натуральной оплаты труда.

Из приведенных выше цифр, фактов, примеров можно, казалось бы, сделать такой вывод: экономика хозяйства находится на подъеме. Но все получается как раз наоборот. Улучшение показателей в ведущей отрасли ничуть не позволило «встряхнуть» экономикку села. В первую очередь следует назвать общие «закономерности» дикого рынка, которые разрушают агропромышленный комплекс. Это, к примеру, диспаритет цен с 1992 по 1998 годы, который в значительной степени сказался на

финансовом состоянии сельскохозяйственных предприятий.

В последние 6-7 лет шло, и сейчас продолжается, разрушение производственного потенциала села. Выбытие производственных и непроизводственных фондов в пять раз превысило их ввод. В «Лежском» (да и в большинстве других хозяйств) резко снизился уровень технической оснащенности. Общий износ тракторов, автомашин, кормозаготовительных и уборочных агрегатов перевалил уже за 80 процентов. Новой техники не покупают — касса пуста. Еще два-три года таких аграрных «реформ» правительства и земли будет обрабатывать нечем.

Большую озабоченность вызывает использование пахотных угодий. Почти прекратились работы по повышению плодородия почв. Практически не проводятся мероприятия по защите растений, часть пашни выпадает из оборота, естественные луга и лесные угодья не выкашиваются, зарастают кустарником.

В бизнес-плане на 1998 год было предусмотрено получить выручки от реализации сельхозпродукции и услуг 972 тысячи рублей, а будет получено 762 тысячи рублей (по провизорке). Это меньше уровня 1997 года почти на сотню тысяч рублей. Тем же бизнес-планом по итогам года предусматривалось иметь убытков 413 тысяч рублей, а будет их 949 тысяч рублей. Од-

ним словом, сумма убытков превысит общую годовую выручку хозяйства от реализации сельхозпродукции на 187 тысяч рублей. Статистика, как говорится, хуже некуда. Нет средств на строительство, ремонт производственных объектов, на специальную защиту работников. За три квартала 54 процента от общей выручки израсходовано на заработную плату (хотя в хозяйстве зарплата очень скромная, выдачу ее задерживают, долг по выплате зарплаты составляет 176 тысяч рублей).

Ситуация в экономике продолжает ухудшаться. На этот счет приведем такой пример. В ноябре получено выручки от реализации сельхозпродукции 38 тысяч рублей, а фонд заработной платы составил 47 тысяч рублей. В декабре «картина» была примерно такая же, так как продажа молока от летнего периода составила менее 20 процентов.

В бухгалтерии нам назвали такие цифры. По ссудам и кредитам хозяйство имеет долг в размере 517 тысяч рублей. Кредиторская задолженность (картотека в банке) достигла 2061 тысячи рублей. Коллективу СПК надо три с половиной года отдавать всю выручку, чтобы погасить эти суммы. С такими «долговыми гирями» даже на плаву будет не удержаться, если не изменится аграрная политика правительства. Пока же сельчан «кормят» одними обещаниями, заверениями, программами, ощутимой поддержки государства как не было, так и нет.

От продажи молока и мяса в 1998 году получено 719,5 тысяч рублей выручки при плане 966 тысяч рублей. Подчеркнем, что плановое задание по реализации продукции ферм перевыполнено (молока продано 4570 центнеров при плане 4500, мяса соответственно 400 и 440 центнеров).

Почему же с увеличением производства и продажи животноводческой продукции увеличиваются убытки? Ответ на данный вопрос найти нетрудно. Себестоимость килограмма мяса крупного рогатого скота составляет 18 рублей (при плане 14 рублей), а цена реализации — 4 рубля 40 копеек (в живом весе скота). Одним словом, на каждый рубль выручки от продажи этого вида продукции хозяйство получает более трех с половиной рублей убытка.

Еще пример. По плану себестоимость центнера молока должна составить 191 рубль, по итогам года будет 219 руб. 60 коп., а средняя цена реализации 1 руб. 22 коп. за килограмм. Больше произведешь и продашь молока — увеличишь убытки.

Правда, недавно производственно-торговая компания «Северное молоко» подняла закупочную цену на молоко до 2 рублей 70 копеек за килограмм. Если бы такая цена была круглогодично, то молочная отрасль в «Лежском» была бы прибыльной. Но это практически не зависит от животноводов, то есть производителей продукции. Цены и условия диктуют заготовители и переработчики. В. БЕРЕЗКИН.

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ И НЕ СБЫВАЮТСЯ...

Тот Новый год запомнился мне в череде многих. А почему запомнился, сама не знаю. Скорее всего потому, что он был последним в нашем детстве. Дальше началось совершеннолетие, и все стало серьезным, ответственным и скучным.

Было это в том году, когда учителя первый раз всерьез, но ненадолго забастовали, потому что им не выдавали зарплату. Помню, мои родители очень возмущались, нам, мол, тоже не платят, а ведь работаем, не боимся, видно, учителя свою работу потерять, мы-то только пикни—сейчас контору прикроют.

У них, родителей, как раз на работе случилось невероятное — пропал начальник. Вот так, неожиданно, вышел и не вернулся. Жуткая, скажу я вам, история, но о ней — в другой раз. Сейчас-то время для новогоднего приключения.

Начать придется изда-лека, иначе главное будет непонятным.

Ну так вот, знакомы мы с Ольгой были еще с детства, а подружиться по-настоящему в школе. Класа эдак с пятого мы уже были — «не разлей вода», всюду вместе, всюду рядом. Даже за одной партией умудрились просидеть годы, когда всех девчонок вокруг сажали и пересаживали то со школьными или дебильными двоичниками, то с занудливыми зубрилками.

Мы же были тихими и примерными и, искусно избравая сосредоточенность и крайний интерес к признакам подобию трегольничков, интегрировались в серебряному веку в литературе, успевали обсудить все, что нам требовалось, и принять кардинальное решение до того, как прозвонит звонок. В тот раз мы решили, кем бы нам нарядиться поинтереснее на новогоднюю школьную дискотеку.

Мы с Ольгой несколько не были похожи друг на друга. Я — темноволосая, кудрявая, круглолицая. У светленькой Ольги черты лица были утонченными и стрижка «а-ля бабка Махно». И все-таки нас постоянно путали учителя и всякие знакомые. Наверное, потому что по одиночке мы нигде не бывали.

Почему-то мы никогда не ссорились. А уж причин для этого можно было нагребсти сколько угодно. Нас не разлучило даже то, что в девятом классе мы ухитрились влюбиться в одного и того же парня.

Он был на год старше нас и был к нашему началу ужасу второгодником. Его оставили на второй год по русскому, английскому и еще по чему-то, кажется, по геометрии. Парнище этот был очень живописен и походил понемногу на всех героев из бесконечной «Санта-Барбары»: смуглый, черноглазый, высокий. Он ни за что не поддавался на требования нашей классной подстричь свою буйную шевелюру, доходящую до плеч.

Как он бегал на лыжах и скатывался с крутых гор! А как здорово выполнял махи и соскоки с перекладины, колец и брусьев! Чтобы обратить на себя его внимание, мы с Ольгой дружно занялись легкой атлетикой,

гимнастикой и даже записались в стрелковую секцию.

Но куда нам было до него! С «мелкашкой» он обращался так же умело и ловко, как мы с поварами на уроках кулинарии. У Ольги пули легели в «молоко», а я в лучшем случае попадала в «четверочку». Зато он неизменно просил нас с Ольгой перевести тексты по английскому. Тут нам равных в классе никого не было, и он это моментально усек.

Но нам-то мечталось о другом. Чтобы танцевать с ним на дискотеках, вместе вечером домой идти, ну и так далее. Забавно, но когда мы сообразили, что обе «неровно дышим» по одному и тому же Валерке, то ничуть не расстроились. Это обстоятельство просто внесло еще большее разнообразие в нашу жизнь. Мы стали придумывать, чем бы его удивить, вызвать в свой адрес его взгляд, улыбку.

Ах эта его улыбочка — необыкновенная, заразительная, обезоруживающая. Когда Валерка одаривал вас улыбкой (редко, правда, он улыбался) — это было что-то! Даже наша классная, раскисавшая за какой-нибудь его выверт, моментально остывала, стояло ему виновато улыбнуться, и укоризненно говорила: «Забирай дневник. Не хочу твою маму расстраивать. Ты и так все понимаешь...» Вот как.

У Валеркиной матери, кроме него — старшего, было еще трое ребятшек. Отца, охранника какой-то фирмы, в заварушке застрелили из охотничьей двустволки. Без него семья жила очень скромно. Но Валерка и в «сэконд хенд» шмотках выглядел на все сто.

Нас с Ольгой, росших по одной в семье, особенно трогала картина, когда Валерка вел кого-нибудь из младших из детского сада, останавливался возле прудика и, присев возле ребенка, серьезно басил: «А вон видишь — гуси, гуси плавают...»

При всей нашей несерьезности и неопытности в жизни мы не могли не чувствовать, что Валерка — парень добрый, домашний, и кому-то из девчонок здорово повезет, если он таким и останется, вернувшись из армии.

Новый год неотвратимо приближался. И нам с Ольгой все больше хотелось провести новогоднюю ночь в компании с Валеркой. Мы суеверно верили в то, что как и с кем проведешь Новый год, так оно и весь год будет. Как же нам его заподумать после дискотеки?

И мы придумали нарядиться... неграми. Не негритянками в набедренных повязках, нет — до того мы, конечно, не могли опуститься — обыкновенными неграми, каких в любом фильме по НТВ сколько угодно. Но одно дело в фильме, а другое — в нашей школе, на обыкновенном празднике, среди намозоливших глаза снежинок, принцесс, зайцев и прочей шушеры, заполняющей карнавал. Неужто Валерка не оценит нашу экстравагантность в его честь?

Нам предстояло одеться под мальчиков (это не составляло никакого тру-

да) и вымазать лицо, шею, руки черной жидкой тушью. Ольга должна была, если матери дадут зарплату, попросить денег, чтобы коротко подстричься, покрасить и завить волосы. Мне этого не требовалось.

Мазаться решили не дома, а в школе, потому что засветло по улице раскрашенной не пойдешь. Репетиции не проводили, сперва туши не было, а потом некогда стало, да и отмываться не хотелось лишней раз. Поразмыслив, придумали прицепить на грудь надпись «Свободу Африке!» и «Клинтон, не стреляй по Ираку!» Немножко не в тему, зато всем понятно.

Купить черную тушь оказалось делом ужасно хлопотным. Пришлось обегать все городские магазины, а потом просить Ольгину бабушку поискать тушь в Вологде. Ольгина бабушка была ветераном войны и ездила автобусом бесплатно и как раз собиралась в областную больницу по какой-то надобности.

Тушь она нам привезла, но когда мы на радостях рассказали ей о своей затее, схватила сначала за сердце, а потом за голову и сказала Ольге: «Только попробуй вымажись — мать домой не пустит, это я тебе обещаю». И, оборотись ко мне, добавила: «И ты не позорь родителей. Вы о себе-то подумайте, а ну как потом ваши глупые мордочки болячками покроются?!» И доложила обо всем Ольгиной матери. Та обещала Ольгу выдрать, если ослушается.

Короче, Ольга вырядилась на бал-маскарад в какой-то национальный не то казахский, не то турецкий костюм: что-то голубое, с перьями на голове и деревянным кинжалом за поясом. Я оказалась несгибаемой в дела-коммуниста и от нашей идеи не отступила. Сказала, буду негром, и точка.



Правда, родители об этом, я так думаю, не знают до сих пор, потому что отмывалась я у Ольги.

Когда я в черном обличи появилась в зале, ничего особенного не произошло. Передо мной раступались, ахали, ойкали — и только. Никто не упал и не завопил от неожиданности. Да я этого и не ждала. Главное, что меня сразу же узнал Валерка, подошел и озадаченно протянул: «Ну, ты даешь! Как домой-то пойдешь? Хочешь — провожу?»

Еще бы я не хотела! Только об этом и мечтала. «Ох, конечно, — пробормотала я и автоматически добавила, — Ольгу дайвай позовем». А она уже спешила к нам в своем тюрбане с перьями, расталкивая всех на пути. И как углядела-то?!

А вокруг народ «отрывался» в подобии танца и самозабвенно подпевал «Крошка моя!» И, как требовало название группы, поднимались, извиваясь, руки вверх, вибрировали тела как будто под высоким напряжением, подгибались ноги, дергались головы...

Всем было весело, мне казалось оттого, что наконец-то закончилось обрядовое представление о том, как потерялся и нашелся дед Мороз, а потом у него ловкие лесные обитатели уперли мешок с подарками и призами, а потом он никак не мог зажечь огоньки на елке и все надрывно кричали: «Елочка, зажгись!»

И когда это завораживающее глупостью действие благополучно завершилось, все, словно очнувшись от сна, спешили страхнуть навязную им дурь, выламываясь кто во что горазд под оглушительный рок и «металл», который своим «Не буди» безуспешно пыталась утихомирить Лариса Черникова.

Новый год, объявленный дедом Морозом — нашим замаскированным бо-

родой и красным халатом физруком — отмеривал первые полчаса. Призов за костюмы было мало. Видимо, лесные люди мешок леда Мороза ополовинили, а если серьезно, то с деньгами везде была напряженка.

Я получила какую-то книжку типа «Горе от ума» — неинтересно, но читать по литературе все равно придется (после забастовки учителя наши три шкуры с нас драли, программу нагоняли).

Дед Мороз навязчиво приглашал на состязание самых сильных и ловких. «Смотрите», — сказал Валерка и на руках пошел вокруг елки, потом кувыркнулся и «рыбьим» прыжком резко встал на ноги. «Здорово!» — ахнули мы. Снегурочка с утомленной улыбкой поднесла Валерке леденя на палочке.

— Пойдемте ко мне чай пить, — предложила Ольга, — родители ушли к бабушке в гости. Картошку, винограду, колбаску — гарантирую.

Мы дружно двинулись из зала. Направляясь в класс, приспособленный под дамскую раздевалку, Ольга на ходу договаривалась: «Оденетесь, ждите меня во дворе. Я скоро, только переоденусь и сложу все это».

Когда мы с Валеркой вышли, на улице было безлюдно. Светила луна. Из окон школы тоже лился свет вперемешку со знаменитым «Оранжевым подсолнухом». Его перероили «Продиджи», эти «продвинутых» врубили в доме напротив.

Валерка сдувал с моего лица снежинки, чтобы тушь не потекла, и, улыбаясь, говорил: «А ты неплохо негритяночкой смотришься. Не жалко смеяться будет?» Мне впервые захотелось, чтобы Ольга никогда не выходила из школы. Но она вышла и не одна, а со знаменитой девчонкой, жившей в одном с ней подъезде.

Так, четвером, мы и пошли к площадке, где переливалась огоньками высоченная ель, украшенная брызжучками и игрушечными зверушками. Они, как живые, покачивались, повораживались, переступивались.

— Ой, какой красивый тигр! Хочу такого... — задурчалась Ольга. — Валер, достань, а!

— Да ну, еще в милицию попадешь... — улыбнулся Валерка. — Идемте, девчонки, поздно уже.

— Вот не знала, что ты такой пулистый, — разочарованно протянула Ольга. — Ну тогда я сама достану!

— И я с тобой, — подхватила ее соседка. — Я сестричке подарю, у нее совсем игрушек не осталось...

Не успели мы с Валеркой сказать что-нибудь рассудительное и отрезвляющее, как девчонки скинули свои береты и курточки нам в руки и, как два Суворовых через Альпы, решительно перемкнули через низенькую оградку и одолели снежную насыпь около елки.

Несколькими минутами позднее Ольга с девчонкой были уже почти наверхушки и скидывали вниз игрушки, до которых смогли дотянуться. Нам под ноги свалился крокодил, смеющаяся матрешка, большеглазая корова...

— Девчонки, не дуридите, слезайте, — с досадой говорил Валера. — Видно патруль поедет...

Из-за угла, как в хорошем детективе, и в самом деле вырулил милиционерский «козлик», осветив фарами меня и Валерку. Прикрыв игрушки одеждой, мы стояли ни живы ни мертвы, делая вид, что весело разговариваем. А когда мы подняли глаза на девчонок, смех разобрал нас не на шутку.

Они обе застыли, распластавшись на толстых ветках — одна в голубой, другая в алой блузках — беспомощные и перепуганные донельзя, что их вот-вот заметят.

Но патруль ошарашенно смотрел на меня — чернокожую, хохочущую, свергающую белизной зубов и яркостью накрашенных губ и глаз.

— Хеллоу, мистер полицейский! — вырвалось у меня само собой.

— Все в порядке, ребята! — помахал рукой Валерка сидевшим в кабине притормозившей на секунду машины.

Чертыхнувшись, милиционеры проехали дальше. Мы едва перевели дух, уставившись друг на друга.

Девчонки, как две бабды с цементом, плюхнулись в снег около елки. От волнения не сразу попадая в рукава, оделись, пряча от нас глаза. А потом мы враз неожиданно для себя расхохотались и, перебивая один другого, стали в деталях обговаривать произошедшее.

Обменявшись впечатлениями, мы обвешались игрушками и, не прячась, двинулись мимо РОВД к Ольгиному дому. Неделю спустя о «раздетой» нами елке возмущенно писала районная газета. Нам было стыдно, но ведь обратно вешать игрушки не полезешь...

Так они и стоят у Ольги дома. Мы уже выросли, работаем кто где. С институтами нам не повезло, у родителей не было и сейчас нет денег на то, чтобы нас учить.

Ольга и Валерка поженились, и я восприняла это удивительно спокойно, потому что у меня завязалась другая «роман».

Ольга собирает коллекцию игрушек. Нет, не с новогодних елок, а покупает изредка в магазине (дорогое удовольствие при их зарплате) или получает в подарок от друзей.

И мы с Ольгиной соседкой «сходили» замуж, но неудачно. Соседка повторила эксперимент дважды и терпит результаты до сих пор. Я живу без мужа, и, честно говоря, не комплекую из-за этого. У меня растет прехорошенькая, но очень своеирравная дочка. Иногда мы ходим в гости к Валерке и Ольге. Всякий раз она обещает отдать моей дочке те игрушки с елки и забывает это сделать.

А может быть не торопится расстаться с памятью о нашей веселой, глупой юности, небогатом детстве, толкающем на безрассудство, о несбывшихся желаниях и мечтах.

Эту историю узнала и записала Г. ПЕТРОВА.

События, здесь описанные, взяты из жизни, а вот герои выдуманы, поэтому всякие совпадения и узнавания — чистая случайность.

КРЫША для Сергея Лисовского

Чтобы над известным предпринимателем не капало, пришлось искать мастера по всей России. От дождя уникальная деревянная крыша уберется, а от налоговой полиция — увы...

У БОГАТЫХ свои охотничьи причуды: льва на сафари завалить, носорога, крокодила какого-нибудь завалить. Как следствие возникают проблемы с размещением трофеев: чучело льва, положим, можно перед входом в офис угнездить — пусть налоговиков отпугивает, а что прикажете с носорогом делать? Для этих целей состоятельные люди — нервных и пенсионеров дальше прощу не читать! — возводят специальные охотничьи дома. Не так давно справили новоселье кабаньи головы и шкуры леопардов, павших от метких выстрелов бо-

льшого любителя и ленивателя охоты директора рекламной компании «Премьер СВ» Сергея Лисовского.

Охотничий дом разместился на территории загородного поместья акулы шоу-бизнеса в Горках-10 (место, по рассказам очевидцев, чудное — Москва-река, церквушки, вековые липы). Общий вид обликованного «диким» камнем здания был навеян одним из сафари Сергея Федоровича в Африке (а вы, чай, думали, что я насчет гиппопотама пошутил?). Внутренний облик разработан владельцем совместно с художни-

ком Иваном Горбуновым. Это два зала (подвальный и на первом этаже) площадью примерно по 150 кв. метров, опоясанные деревянными галереями. В каждом из залов запланированы камин, дубовая мебель и собственно сами чучела павших под меткими выстрелами животных. Уникальной задумана была крыша охотничьего домика — крытая деревянной черепицей на манер куполов древнерусских церквей. Со временем она должна приобрести серебристо-серый цвет, гармонирующий с окружающей природой. Найти специалиста оказалось сложно: в поисках его художник Горбунов объехал несколько областей России. Мастер нашлся в Грязовецком районе Вологодской области: предприниматель Александр Халов, тихо-мирно трудившийся в собственной деревообрабатывающей мастерской, в свое время изложил все деревянные церкви в Малых Карелах и имел теоретическое представление о черепице. Но

взяться за работу согласился не сразу — дело новое, неизвестно. А когда узнал, что заказал крышу известный всей стране Лисовский, задумался крепко: ответственность какая. Соорудил у себя на дворе «полигон» — маленькую копию крыши охотничьего домика, покрыл изготовленной черепицей и стал наблюдать, как поведет себя дерево под воздействием дождя, солнца. Затем вместе с подмастерьями изготовил 16 тысяч штук черепиш и в конце этого лета отправился работать в Горки. Так что если над самим Сергеем Федоровичем и задули сейчас злые ветры (его обвиняют, скажем так, в неаккуратной уплате налогов, из чего могут проистечь большие неприятности с УК), то волки и гиены — воспоминания о недавней безмятежной жизни налогоплательщика Лисовского — пребывают под вологодской крышей в сухости и сохранности.

Елена КОЛЯДИНА.

«КП».

КРИМИНАЛ

ДАМСКИЕ РАЗБОРКИ

Молодой учительнице захотелось повеселиться на дискотеке. Что тут особенного, пусть в ЦКД никому не заказан. Приходи, танцуй, общайся со знакомыми. Не удивительно и то, что среди молодежи оказалось несколько учениц из той школы, где работала учительница.

Вы почти не ошибетесь, если подумаете, что они пожелали друг другу приятного вечера и, обменявшись улыбками, продолжили танцы.

Но одной без пяти минут выпускнице что-то не понравилось в ее учительнице, а той — в ученице. Стали препираться, потом толкаться, потом царапаться. Дело чуть до рукопашной не дошло, закончившись взаимными оскорблениями. А иного и быть не могло, потому как обе(!) были «подшофе» и «разбирались» в баре.

Инцидент тем более отразителен, что происходил при скопище молодых людей...

Но это еще цветочки. Вот пример разборки покруче.

От тяжелого ножевого ранения скончалась молодая женщина легкого поведения. Во время очередной попойки ее ткнула в грудь кухонным ножом одна из ее «подруг». А потом вместе с другой «подругой» отнесли и бросили несчастную на трубы теплотрассы в районе «Горки».

Жертва, возможно, осталась бы жива, вызови кто-либо из этой компании «скорую помощь». Но мозги у всех были затуманены алкоголем.

Поломана жизнь у женщины, которая стала убийцей, поломана жизнь у ее детей. Вот до чего доводят пьяные разборки.

ДВЕНАДЦАТИЛЕТНИЙ ГРАБИТЕЛЬ

Его поймали с поличным, когда отмычкой он уже успел открыть дверцу чужого легкового автомобиля, припаркованного у общежития в южном микрорайоне. Парнишка вознамеривался поживиться тем, что под руку попадется.

Прохожие, задержавшие папана, и прибывшие по их вызову работники милиции были в недоумении, как в таком-то возрасте он ухитрился справиться с довольно-таки сложным замком, который без специальных инструментов и опытный слесарь не откроет?

И малолетний «умелец» поделился немудрым опытом, оказываясь отмычкой ему послужил отломанный у этой же машины «дворник». Вставив его в замочную скважину, он что-то там отжимал, и дверца открывалась.

Самое курьезное заключалось в том, что пока папан «упражнялся» возле автомобиля, с его мамашей вел беседу о подростковом воспитании работник ОПН. Дальше, как говорится, некуда.

Как расшить, как перевоспитывать таких вот «плохишей»? Кто преподавал ему воровскую грамоту? Здесь явно не обошлось без влияния взрослого подлеца.

Родители, удвойте внимание к своим детям!

Г. ПЕТРОВА.

В КИНОТЕАТРЕ

«КОЛОС»

7—8 января

Отечественный фильм «ВЫШИЙ КЛАСС» (кроме детей до 16 лет)

9—10 января

Индийская комедия «ТАКИЕ РОЗНЫЕ БРАТЯ» (2 серии)

На детских киносеансах 6 января фильм «ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕСНЫ», 7 января — «КРОТ — ЗЕЛЕНАЯ ЗВЕЗДА», 8 января — «ПОЕЗД В КАНИКУЛЫ», 9 января — «УРА! У НАС КАНИКУЛЫ», 10 января — «УТРО БЕЗ ОТМЕТОК».

Следующий номер газеты выйдет 12 января.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,
6 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.10 Тема. 10.55 В мире животных. 11.30 «Метеор на ринге». Мф. 11.50 Домашняя библиотека. 12.00 Новости. 12.10 Программа «Вместе». 13.05 «Улицы разбитых фонарей». «Дело № 1999». Часть 2-я. 14.00 Играй, гармонь любимая! 14.35 Мультисериал «Болек и Лелек». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 Зов джунглей. 16.15 Детские анекдоты. 16.35 До шестнадцати и старше. 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 Здоровье. 18.40 Угадай мелодию. 18.50 Вологодская реклама на ОРТ. 19.05 Человек и закон. 19.50 «Улицы разбитых фонарей». «Дело 1999». Часть 2-я. 20.08 Вологодская реклама на ОРТ. 20.45 Вологодская реклама на ОРТ. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Вологодская реклама на ОРТ. 21.45 Погода. 21.50 Рождество Христово. Трансляция из Богоявленского кафедрального собора Москвы.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Доброе утро, Россия! 9.35 Телеигра «Программа передач». 9.50 Доброе утро, Россия! 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 Музыка, музыка. 11.00 Вести. 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Двенадцать месяцев». Мф. 13.30 Магазин на диване. 14.00 Вести. 14.35 «Приключения Иоанны». 2-я с. 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.10 «Краса ненаглядная». Мф. 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 18.00 Компьютер. 18.15 «Д Артаньян и три мушкетера». 3-я с. 19.30 «Крейзи». 20.00 Вести. 20.40 Сам себе режиссер. 21.15 «Зимняя вишня-2». 23.00 «Рождество Христово». 23.45 Праздничное обращение Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II. 23.55 Рождество Христово.

ЧЕТВЕРГ,
7 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.25 «Приключения Электроника». 1-я с. «Побег». 9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.00 Новости. 10.15 «Финист — Ясный Сокол». 11.35 Играй, гармонь любимая! 12.05 Смехопанорама. 12.40 «Женские истории». Спец. новогодний выпуск. 13.45 «Вечера на хуторе близ Диканьки». 15.00 Новости. 15.15 «Старые песни о главном-1». 17.00 «Незнайка на Луне». 17.25 Звезды российского искусства. 18.05 «Все будет хорошо». 18.50 Вологодская реклама на ОРТ. 20.00 Поле чудес. 20.02 Вологодская реклама на ОРТ. 20.42 Вологодская реклама на ОРТ. 21.00 Время. 21.30 Погода. 21.40 Вологодская реклама на ОРТ. 21.43 Алла Пугачева. «Избранное». Закл. концерта супертура. 19.38 год. 23.50 Новость дня. 0.05 «Левша».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «В стране невыученных уроков». 8.25 «Приключения Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 1-я с. 9.30 «Маленькая колдунья». Мф. 10.00 «Доброе утро, страна!» 10.50 Творческий вечер И. Николаева. 14.00 Вести. 14.30 «Дар божий». 15.05 Новогодняя елка в Кремле. 16.10 Юбилейный вечер А. Дементьева. 17.35 «Мушкетеры двадцать лет спустя». 1-я и 2-я с. 20.30 Михаил Задорнов. «Необылей». «Задорная компания». 22.10 «Зимняя вишня-3». 0.35 Горячая десятка.

ПЯТНИЦА,
8 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.30 «Приключения Электроника». 2-я с.

«Тайна 6»б». 9.40 «Трое из Простоквашино». 10.00 15.00 Новости. 10.15 «Каникулы в Простоквашино». «Зима в Простоквашино». 11.00 «Утренняя почта». 11.35 Смак. 11.55 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра. 12.25 «Каламбур». 13.00 «Все путешествия команды Кусто». «Среди тысячи рек». 13.50 «Одиссея капитана Блада». 1-я с. 15.15 «Старые песни о главном-2». 17.20 «Незнайка на Луне». 17.50 Клуб путешественников. 18.40 Программа «Арина». 19.04 Вологодская реклама на ОРТ. 19.25 «Высокий блондин в черном ботинке». 19.45 Вологодская реклама на ОРТ. 20.42 Вологодская реклама на ОРТ. 21.00 Время. 21.30 Погода. 21.40 Вологодская реклама на ОРТ. 21.43 «Дети понедельника». (1998 год). 23.20 Новости спорта. 23.35 «Великий Уолдо Пенлер».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы. 8.20 «Приключения Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные». 2-я с. 9.30 «Серый Волк энд Красная Шапочка». 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 «Сто к одному». 11.15 Любовь с первого взгляда. 11.40 Подиум д.Арт. 12.10 Домашние хлопоты с Н. Варлей. 12.40 Мф. 14.00 Вести. 14.30 «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях». 15.00 «50х50». Буду звездой! 16.05 «Мушкетеры двадцать лет спустя». 3-я и 4-я с. 19.00 Моя семья. 20.00 Вести. 20.35 «Горько-2». (США). 22.25 «Колесо любви». 23.50 Б. Монсеев. «Королевство Любви».

СУББОТА,
9 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.20 «Приключения Электроника». 3-я с. 9.30 «Дисней-клуб»: «Русалочка». 10.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.05 Утренняя звезда. 11.55 Крестьянские ведомости. 12.25 Счастливые случаи. 13.18 Мф. «Умка». «Умка ищет друга». 13.40 «Одиссея капитана Блада». 2-я с. 15.00 Новости. 15.15 «Старые песни о главном-3». 17.50 «Дисней-клуб»: «Тимон и Пумба». 18.15 «Дисней-клуб»: «Аладдин». 18.35 Вологодская реклама на ОРТ. 18.40 Парижские тайны Э. Рязанова. 19.25 «Возвращение высокого блондина». 20.09 Вологодская реклама на ОРТ. 20.42 Вологодская реклама на ОРТ. 21.00 Время. 21.30 Погода. 21.40 Филипп Киркоров. Один год из жизни. 21.50 Вологодская реклама на ОРТ. 23.54 Погода. 23.55 Новости культуры. 0.15 «Про бизнесмена Фому».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Сказка о Золотом петушке». 8.30 Служу Отечеству! 9.00 «Али-Баба и сорок разбойников». 9.30 Почта РТР. 10.00 Доброе утро, страна! 10.40 Сам себе режиссер. 11.10 «Аншлаг» и К. 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 Вести. 14.30 Федерация. 15.10 Парламентский час. 16.15 Папа, мама и я — спортивная семья. 17.00 Диалоги о животных. 17.55 «Тайна королевы Анны, или мушкетеры тридцать лет спустя». 1-я с. 19.15 Совершенно секретно. 20.00 Вести. 20.35 «Стук сердца». (США). 22.10 М. Козаков в программе «Фрак народа». 23.05 «Охота на бабочек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
10 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.10 Программа А. Шариповой «Арина». 10.55 Парижские тайны Э. Рязанова. 11.40 Смак. 12.00 Новости. 12.15 Программа «Вместе». 12.45 «Морской ястреб». 15.00 Новости. 15.15 «Старая, старая сказка». 17.00 «Жестокий ангел». 17.43 Вологодская реклама на ОРТ. 18.00 Новости. 18.20 Тема. 19.05 Здесь и сейчас. 19.25 «Несправимый лун». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 20.54 Вологодская реклама на ОРТ. 21.00 Время. 21.40 Погода. 21.50 «Капитан Хук». 0.15 Новости дня. 0.30 Боевик «Приговор».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Доброе утро, Россия! 9.35 Телеигра «Программа передач». 9.50 Доброе утро, Россия! 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 Музыка, музыка. 11.00 Вести. 11.30 «Елка в старом доме». Док. ф. 11.50 «Рождественская фантазия». Мф. 12.00 Русское лото. 12.40 Диалоги о животных. 13.35 Магазин на диване. 14.00 Вести. 14.35 «Прикрой ее лицо». 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.15 Сказочный полдень. 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 17.55 Компьютер. 18.10 «Тайна королевы Анны, или мушкетеры тридцать лет спустя». 2-я с. 19.30 «Тайна земли». 20.35 Подробности. 20.50 «Два рожденья». 21.35 «Тот самый Мюнхгаузен». 1-я и 2-я с.

СРОЧНО КУПЛЮ однокомнатную квартиру. Тел. 6-41-42.

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.